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Warszawa, 17 kwietnia 2025 roku

Sprawa: Odpowiedź na interpelację nr 8966 
                                  Pana Posła Mariusza Błaszczaka

Znak sprawy: FS6.054.1.2025

Kontakt: Dariusz Oleksiak – starszy specjalista
tel.: +48 22 694 41 37
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację w sprawie zespołu do spraw przygotowania 
wniosków o pożyczki z unijnego funduszu Security Action for Europe (SAFE), 
przesyłam następujące informacje.

W związku z medialnymi informacjami przekazanymi przez pana Pawła 
Karbownika, Wiceministra Finansów, o powołaniu w dniu 21 marca br. zespołu 
do spraw przygotowania wniosków o pożyczki z unijnego funduszu „Security 
Action for Europe (SAFE)” proszę o odpowiedź na następujące pytania:
1. Na jakiej podstawie prawnej i przez kogo został powołany ww. zespół?
2. Kto wchodzi w skład ww. zespołu?
3. Jakie są cele i zadania zespołu określone w akcie prawnym go powołującym?
4. W jaki sposób będą kwalifikowane projekty, które będą proponowane do 

finansowania ze środków SAFE, w szczególności kto będzie podejmował 
ostateczną decyzję w tym zakresie?

5. Jakie projekty są planowane do skierowania do finansowania ze środków 
SAFE?

W dniu 20 marca 2025 r. w  siedzibie MON odbyło się posiedzenie Zespołu 
Sterującego działającego na podstawie porozumienia z dnia 21 grudnia 2022 r. 
pomiędzy Ministrem Obrony Narodowej, Ministrem Finansów oraz Bankiem 
Gospodarstwa Krajowego w sprawie zasad współpracy  w procesie pozyskiwania 
finansowania dłużnego na rzecz Funduszu Wsparcia Sił Zbrojnych. 
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Na posiedzeniu przedstawiciel Ministerstwa Finansów, Pan Minister Paweł 
Karbownik poinformował, że w  wyniku negocjacji z Komisją Europejską Polska 
będzie mogła skorzystać z instrumentu Unii Europejskiej  z tanich i odroczonych w 
spłacie pożyczek. W następstwie powyższego  Minister Obrony Narodowej, we 
współpracy z Ministrem Rozwoju i Technologii, Ministrem Finansów, Ministrem 
Aktywów Państwowych i Bankiem Gospodarstwa Krajowego, podejmie pilne 
działania w zakresie  przygotowania wniosków o uzyskanie powyższych środków z 
Unii Europejskiej w tym wyspecyfikowania zadań z obszaru modernizacji 
technicznej do sfinansowania.

Prace nad mechanizmem SAFE trwają. Wersja projektu rozporządzenia została 
opublikowana na stronie https://eur-lex.europa.eu/legal-
content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A52025PC0122 

Po ostatecznym ustaleniu treści rozporządzenia będą znane warunki i  zasady 
korzystania z tego funduszu, które będą stanowiły podstawę do formalnego 
zawnioskowania o sfinansowanie konkretnych projektów. 

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Jurand Drop
podsekretarz stanu 
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